Nombre: Curso:
Matemadticas Il — Integral definida — 03/03/2017

EJERCICIO 1: [2,5]
Consideremos la funcién f: R — R definida por
f(z) =In(2) -1
2

Obtén el drea del recinto delimitado por su grafica, el eje de abscisas y lasrectas ¢ = 1y x = ¢”,

EJERCICIO 2: [2,5]
Consideremos la funcién f : [1,400) — R definida por
fl)=4/z—1
a) [0,5] Demuestra que la recta y = x + 3 es tangente a la grafica de f parax = 5.

b) [2] Dibuja y halla el drea del recinto limitado por el eje de abscisas, la gréifica de f y la recta tangente
anterior.

EJERCICIO 3:

a) [1] Estudia la monotonia y determina los extremos de la funcién £’ definida por

t—1
F = —dt R
@= [ Gzt . we

2
/ x|z —1|dz
~1

b) [1,5] Calcula

EJERCICIO 4: [2,5]

Consideremos para a > 0 constante las funciones f,g: R — R definidas por
f@)=2*—ax , g(z)=ax

a) [0,5] Esboza el recinto determinado por las graficas de ambas.

b) [2] Determina para qué valor de @ > 0 dicho recinto tiene un édrea igual a 36 u?,



Matemadticas II Integral definida

EJERCICIO 1:
Primero calculemos los ceros para ver los puntos de corte de la grafica con el eje de abscisas:
Inz—1=0—Ilnz=1—>x=e

- < 2 . ..
Como ese nimero estd entre * = 1 y z = e~ calculamos separadamente las integrales definidas de =z =1

hastaa::eydea::ehastax:eQ.

Obtengamos la primitiva siguiente por partes:
1
/ln(:zz)d:c = /llnxdx =zln(z) — /w —dz=zln(z) —z+C
i d x
Aplicando la Regla de Barrow:

/ (lnx—l)da::[mlnx—x—x]wzlz[xlnx—?xr: =—e4+2<0— 9 =e—2 (u?)
1 T= =1

e? r=e? r=e?
/ (lnm—l)dx:[xlnx—a:—x} :[mlnaz—2x} =e>0— oh =c (u?)

Luego el area del recinto es:
a(#)=e—2+e=2e—2 (u?)

EJERCICIO 2:
a) Ante todo derivamos:
4 2
T oVi—1 Jz-1
Veamos que la recta tangente para dicho valor es la recta dada:
y=fG)=f06)(x-5 -y-8=1-(x-5) > y=a+3

b) La gréfica de f es parabdlica. El recinto lo tenemos aqui:

f@)=4vVx -1 — f'(x)

Su 4rea podemos calcularla como la resta de las dreas

T de:
8 A (ABC)con A(5,0), B(5,8),C(—3,0)
7 A (ABD)con A(5,0), B(5,8), D(1,0) - curvilineo-
6 7 Esta es la que forma la grifica de f con el eje de
: 7 abscisasentre v = ly x = 5:
5
4 a(%):8x8:2—/4(x—1)1/2dx
3 1
5 / Aplicamos la Regla de Barrow:
5 3/2 =5
i _ 1/2 - ) (1’ — 1) o %
, /14(1: 1) dx—{él R _1—3
-4 /-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6
I — | 1 1 | | |
/ | | | | 1 | | 1 |
Luego el 4rea es:
4 2
a(%)z?»?—%:g— u?
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Matemadticas II Integral definida

EJERCICIO 3:

a) Como el integrando es continuo (el denominador nunca se anula), el Teorema Fundamental del Célculo
nos dice que la derivada de la funcidn integral es el integrando:

Fl(x) =
El estudio de signo de la derivada es simple:
@ — 0 + F N E 7
1 1
n — n
x=1 x=1

r—1
et 42

, xe€R

Deducimos que para x = 1 hay un minimo absoluto.
b) Expresamos el integrando como una funcién a trozos. Los ceros del interior del valor absoluto:
z—1=0—-2z=1
Resulta asfi:
2

x>1 = |jJz—1l=2-1 - zlz+1l|l=z(x—-1)=2"—=x
r<l = |lr—1=—-24+1 = zlz+1l|=2(—z+1)=—2’+2x
Asi que separamos la integral en dos:
2 1 2
/ x|a:—1]d:c:/ (—:E2+$)d3:+/(:v2—:c)d:c
1 —1 1
Aplicamos la Regla de Barrow:

2 23 2] 23 221" 2
“ae= -5 5] 5%
/_1x|x | dx 3+2 m:—1+ 3+

|
o

EJERCICIO 4:

Las graficas son una pardbola convexa y una recta creciente. La pardbola corta al eje de abscisas para x = 0
y para x = a.

Para averiguar donde se cortan la curva y la recta igualamos sus férmulas:

2 2

r*—ar=ar = 2°—2ax=0 = x(r—2a)=0 - 2=0,2=2a

Calculamos la integral:

2a 3 r=2a 3 4 3
/o (xz—ax—ax)dx:{%—axz - :8%—4a3:—%
Luego:
4a3
H) = — u?
a (%) 3 U
Igualando obtendremos el valor de la constante:
4 3
= =36 = a® =27 > a=3
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